

*
Megjelen minden kedde
n

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.
Fél évre 2 frt 30 kr.
Negyed évre 1 frt 20 kr.
Egyes szám 10 kr.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

*

—•— Ipolyság, 1898. január 11. —•—

Lapunk újévvel negyedik évfolyamába lépett. — Felkérjük előfizetőinket, hogy előfizetéseiket idején megújítani sziveskedjenek.

Hátralékosainkat pedig felkérjük, hogy hátralékaikat mulhatlanul kiegyenlíteni sziveskedjenek, mert pontatlan olvasóinknak a lapot továbbra nem küldhetjük.

Kézimunka kiállítás.

(Hölgyeink figyelmébe.)

— január 11.

Vármegyénk Bozók vidékének népe, — hogy mindennapi kenyerét megkeresse, házi iparcikkek készítésével foglalkozik emberemlékezet óta.

Teknyőt, tálat, kanalat váj fából, — vásznat sző, — csipkét ver és vászonra díszít himez olyan tökéletességgel, miszerint utóbb nevezett házi iparával a külföldön is feltűnést keltett.

Hogy a nép nyomorán némi-képpen én is enyhítsek, elhatároztam egy részleges kiállításon

Egy tudós naplójából.

Se nőm, se gyermekem nincs és semmi-féle rokoni avagy ismerős családdal nem vagyok összekötöttségben, hogy a téli estét — mint mondják „kellemesen“ eltölthessem.

Ha az egyetemről, hol a tudományok magvát hintegetem, haza térek az én agglégényi lakásomra, teljes elégtelenséggel nézek körül a falakra, honnét mindennél vonzóbban, kedvesebben mosolyognak rám az én családom tagjai a — könyvek.

Igen, a könyvek, melyeknek jó részt én vagyok a szülő apjuk, melyekben élek s melyeket remegő vigyázattal őrizek.

Igaz, hogy e szenvedélyes odaadás egészségembe kerül; a tudómet és — mint mondják — a szivemet porréteg fűdi.

Külsőm belsőm száraz, akár egy szinehagyott lepréselt virág, mely nem vágyódik a nap fénye után, s mely legjobban érzi magát a könyv lapjai között.

A múltban és a jövőben élek abban a korszakban, melyben még nem voltam s abban, melyben már nem leszek Jelenem egy pusztá disztelen hid, mely csak arra szolgál, hogy a két végponttal közlekedjem.

bemutatni a himző ipar és csipkeverés termékeit 107 példányban, hogy vármegyénk közönségének alkalmat és módot nyujtsak ezen házi iparcikkek megismerésére, és házi szükségleteiknek helyben olcsón beszerzésére.

Mihez képest a beszerzett tárgyakat a vármegyei székház kis termében kiállítottam, s ekképen közszemlére bocsájtom; miknek január hó 12-től 26-ig terjedő napjain d. u. 2—3 óra közt megtekintésére a vármegye közönségét, s különösen annak műértő hölgy részét — felkérem, s egyben tájékozasképpen értesítem, hogy a kiállított tárgyak az azokon jelzett áron megvásárolhatók és a kiállítás megszűntével a vevők által elvihetők.

A pénzek átvételével Horeczky Guidó ur vármegyei iktató van megbizva.

És miután ezen iparág felkarolása vármegyei közérdeket képez, értesítem a tisztelt közönséget, hogy a megrendelők és kiállítók közti viszonyt szervezni szándékozom, melynek eredményét a közönséggel annak idején majd közlendem. Addig is Horeczky Guidó ur fogja a himzés, kivarrás, csipkeverésre érkező meg-

Megállni rajta s a környékben gyönyörködni soha eszembe sem volt.

És ma? . . én nem is tudom hogy történhetett velem ily bolondos eset.

Sok problémát megfejtettem már, de itt úgy látszik megtörik az ész sugára, s az egész esemény oly mesés rózsaszínű fényben uszik, hogy az én rendes, természetes világitáshoz szokott szemecimnek valóban különös.

Pedig mily nagyra törő álmaim voltak! hogy küszöbön levő vénségemre elmondhatom:

Heuréka! megvan a kormányozható lég-hajónál is becsesebb fölfedezés, hogy miként kell a zsarnokok zsarnokát a szívet elnyomni s az észet ültetni a trónra.

Ugy történt, hogy az antikváriustól egy nagyon becses régi könyvet hoztam haza, s inkább a könyvért mint magamért felnyitom ernyőmet, hogy a gyengén szítáló havas esőt felfogjam.

Szemközt velem jött egy leány. Soh'sem érdekelt a nő s mióta a katód sugarakat feltalálták csak esontvázat látok bennük is. De ez a kis leány valósággal hipnotizált a nagy égő szemecimvel. Pici rózsás ajaka pajkosan mosolygott, rám midőn er-

rendeléseket készséggel közvetíteni, a kivel a központi iktató hivatalban a hivatalos órák tartama alatt szóval, esetleg írásban lehet érintkezni.

Czibulya László
alispán.

Kaszinónk közgyűlése.

Kaszinónk évi rendes közgyűlését, Horváth Béla főispán elnöklete alatt tartotta meg.

Az elnök üdvözlővén a jelenvoltakat, a jegyző felolvasta az igazgatói jelentést, melyet a közgyűlés helyeslő tudomásul vett. Az elnök indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy Matuska Adolf, Paczolay Gyula, Jelsik Lajosdr., Trautwein József és Bruckner Ferenc kaszinói tagok elhunytá fölött érzett részvételük jegyzőkönyvben ad kifejezést.

Az 1898. évi költségelőirányzatot a közgyűlés elfogadta, és elhatározta, hogy könyvtára javára ez évben is rendez táncvigasságot.

Az ez évben megrendelendő hirdlapokra nézve az igazgató választmány javaslatát egyhangulag elfogadták, és tudomásul vették a számvizsgáló bizottság által felülvizsgált és helyesnek

nyöm alá szorult s az ernyő úgy látszik egyet értett velem, mert beleakadt a fehér fátyolba s magával rántott belőle egy kis foszlányt emlékül.

A lányka kissé bosszus volt s ajka gunyosan mosolygott, midőn én a fátyoldarabkát vigyázattal levettem az ernyőről és zsebembe tettem.

Mintegy napsugár érte sötét elzárt keblemet s szivemről a könyvek pora szememkint táncra kerekedett s most ott inceselkedik velem mindmegannyi a szerelem napfényében.

Már egy hete, hogy naponta az antikvárius felé megyek nem annyira az ócskaságok miatt, mint inkább egy nagyon is üde teremtés kedvéért ki a zene iskolából jön kotta-táskával kezében.

Már lesüti gyönyörű szemecim, már nem hipnotizál, hisz alszom már s vakon követem az én kis parancsolómat.

Oh könyveim, mint szégyenlem magam előttetek! Eltakarom arcomat s úgy vallom be, hogy hűtlen lettem hozzátok, mert az a sok bölcseség, mi bennetek van, kártyavár, mely a szerelem egy fuvallatára rombadől.

Hogy is mondjam el nektek, hogy

talált mult évi számadásokat és a felmentvényt a pénztárosnak megadták.

Totovits Kálmán tag felszólalására kijelentette az igazgató, hogy a mult évben elhatározott *történelmi kiállítás előkészítése folyik*, s az előmunkálatok befejezése után meg fog tartatni.

Berkó István tag kérdésére az igazgató előadja, hogy a millenáris bandériumban részt vett megyebeli arcképei a kaszinói helyiségben ez ideig elhelyezhetők nem voltak, miután a résztvevők arcképeiket mindez ideig be nem küldötték.

Az elnök indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy *Sántha Béla* igazgató érdemei jegyzőkönyvileg megörökíttessenek.

Az elnök megköszönve ugy a maga mint az egész tisztikar nevében a tanusított bizalmat, tisztársai nevében is állásáról lemond, s a titkos szavazáshoz szavazatszedő küldöttségbe a közgyűlés elnökül *Laszkáry Pált*, tagokká *Berkó Istvánt* és *Csermák Ernő* drt. küldi ki.

A szavazás mezejtettvén, a tisztikar következőkép alakult meg:

Tisztikar: elnök Horváth Béla, igazgató Sántha Béla, ügyész Salkovszky Ferenc dr., jegyző Somogyi Béla, pénztáros Engelhardt Lipót, könyvtáros Trupp Károly.

Választmányi tagok: Bolgár János, Berkó István, Bakó István, Borbély Pál, Bartakovics Agoston, Czibulja László, Dombó Károly, Eichenvald Lajos, Glück Adolf, Helmbacher Nándor, Herczeg Vince, Hederváry Lajos, Ivánka Oszkár, Kovács S. Endre, Kaucsár Márton, Képes Andor, Lypták Nándor, Luka Pál, Laszkáry Pál, Lipsey Ervin, László Sándor, Majthényi László báró, Marek Károly, Nagy Sándor, Ráth Béla, Schiller Antal, Ságbi Benő idb., Soltész István, Totovits Kálmán, Vitális Mór, Vinter Sándor, Vajda Pál.

milyen Ó?! Hisz nem hallottatok esalógány dalt holdas csillagos tavaszi éjjelen s nem élveztetek soha az ibolya s a gyöngyvirág szüzi illatát.

Nos az Ó szépségét pedig nem szavak, nem betük, de egy édes dallam avagy a a hainali szellő szárnyán röpködő illat fejezné ki legjobban.

Oh! bár volna köztetek egy parányi könyv, mely a szerelemtől szólna s mely megértene engem.

*

Ma vettem egy tükröt s kissé rendbe szedtem magam. Leszámítva azt, hogy szemem kissé kidüllednek a két arcom meg behorpadt, egészen jól néztem ki.

Izgatottságomban kissé korán mentem el arra az utca szögletre, hol az én kicsikémmel találkozom, s mig várakoztam, csinos mondókát eszeltem ki, a melyben megkérem.

De amint az üde teremtés mellett haladtam mindent feledtem s csak annyit tudtam mondani, hogy szeretem s hogy legyen a nőm. Citáltam Kisfaludyt és mondván:

A közgyűlés az elnök életetésével oszlott fel.

A h é t r ő l.

— január 10.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán holnap szerdán rendes fogadónapját megtartja.

— **Est Schilleréknél.** Schiller Antal kir. tanácsos Horváth Béla főispán és neje tiszteletére január hó 7-én fényes estélyt adott, melyre a politikai és társas élet előkelőségeiből mintegy 40-en voltak hivatalosak. A lakoma azzal a pazar eleganciával volt kiállítva, melyről Schillerék háza messze földön híres. — Vacsora alatt vége-hossza nem volt a tósztoknak, melyekből kiemeljük a főispánra és főispánérra, a házi gazdára és házi asszonyra, Laszkáry Pálra stb. elmondottakat. Inyemberek kedvére közöljük az étlapot:

Roston sült fogas hollandi mártással.
Tok hidegen remolade mártással.
Vörös bor 1884-iki kis-tapolcsányi a főhercegi pinczéből.
Óz-derék pástétommal.
Angol vesepecsenye Briesz ragouttal.
Fehér 1878-iki Paczolay-féle deméni rizling.
Fácány kompot és olasz salátával.
Monopol sec.
Fagyalt a lá créme.
Csemege, sajt, gyümölcs.

— **Cáfolat.** A legilletékesebb helyről vett információk alapján, kijelentjük, hogy *Ivánka Zsigmond*nak a legutóbbi közgyűlésen tett azon nyilatkozata, hogy néhai Paczolay Gyula halálós ágyán óvva óvta volna nejét attól, hogy halála esetére árvái a honti árvaszék kezei közé kerüljenek — a legutolsó betűig koholmány. — Hozzá vagyunk szokva *Ivánka Zsigmond* nagyhangú beszédeire, de az egy kicsit mégis erős dolog, hogy agitációjának eszközüül még a sir halottját is felássza.

„Szigligetben fogunk elbi
Szerelmünkben boldogok
Hol fészünkől kirepülni
Egykönnyen majd nem fogok.”

A kis leány ismét elővette azt a bizonyos gunyos mosolyt s úgy nézett végig, mintha bizony kifogása lett volna az ellen, hogy egy fészekben ülünk, honnét én még egykönnyen ki sem repülnek!

No de az csak olyan kis leányos tartózkodás volt, mert nem igen ellenkezett azon szándékomban, hogy beszéljek a mamával. Egyszerű, de csinos és tiszta lakásuk van. Az apa rég meghalt már s a csekély penzióból élő mellébeteg anya örömmel fogadta ajánlatomat.

„Hová lett volna az a szegény kis leány ha én ma-holnap meghalok, — szolt a jó asszony örömkönnyekeket hullatva — az ég vezérette ont Uram!”

Ilnka azonban nem épen volt egy véleményen az anyjával. Hanem mikor értésére adtam, hogy 6 szobás lakást bérelek majd az Egyetem-téren, nászutat teszünk s a farsangon bálókba viszem, örömsikoltással ugrott a nyakamba.

*

Már egy éve, hogy nem irtam naplómba. Minek is, a boldogságnak nincs szava.

— **A vámos-mikolai kaszinó** évi rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett tartotta meg. Elnök újból *Plachy Gyula* lett, az új igazgatóban *Markovitch Jenő* kir. járásbíróban az egylet agilis erőt nyert, személye biztosítéka az egylet további fellendülésének. Pénztáros *Pongrácz Béla*, jegyző *Schuszdek Ármán*, ügyésze *Kádár Kálmán*, könyvtárosa *Veszélák Ferenc* lett. Választmányi tagok: *Medgyessy Sándor*, *Sümeg József*, *Kovács Sebestény Kálmán*, *Markó István* és *Salamon Arnold*. A Kaszinónak van 60 tagja, 250 frttal egy könyvtár alapját teszi le, melynek gyarapítására a farsangon táncmulatságot rendez.

— **Kaszinói közgyűlés Bábban.** A Báb vidéki kaszinó tisztújító közgyűlése — mint tudósítónk írja meglehetősen részvét mellett folyt le. Hetek óta üres volt a kaszinó, s már rebesgették, hogy csak a közgyűlésig tarthatja fenn magát. Van ugyanis Bábban egy klikk, mely minden nemesnek jónak megrontásán fárad, s hasonló tervei voltak a kaszinóval szemben. A kaszinótól tüntetőleg állandóan távol maradtak, a választmányi üléseken meg nem jelentek, s így történt, hogy a választmány két egymást követő összehívás után is határozatképtelen maradt. Ilyen körülmények között azok, kik a kaszinó létét óhajtották, elhatározták, hogy minden erejüket felhasználják, hogy az ellenpártot legyőzzék. Ennek élére két férfi állott, kik a megyének régi agilis tagjai: *Rosenfeld dr.* és *Nedeczky*, s az ő erős munkájuknak tudható be, hogy a kaszinó léte egy évre újból biztosítva lett, Elnök lett: *Zsilkey Lajos*. Jegyző: *Sztankay Aba dr.* Pénztárnok: *Baltik Pál*. Gazda: *Szitkey János*, kik mindannyian egyhangulag lettek megválasztva. Rajtuk a sor mindent elkövetni, hogy a kaszinó jövőjét biztosítsák. Előre is kíváncsiak vagyunk, mennyiben fogja magát érvényesíteni az új elnök?

— **Rózsás rovat.** *Steiner Bertalan* Balassagyarmatról eljegyezte *Neuspieler Janka* kisasszonyt, *Neuspieler Adolf* kereskedő leányát *Ipolyságon*.

Szántó Gyula Esztergomból és *Diamant Lenke* kisasszony *Ipolyságon* jegyesek.

Most azonban oly öröm ért, hogy könnyitenem kell magamon szóban és írásban: Fiam született, egy gyönyörű erőteljes gyermek!

Rám ugyan egy mákszemnyit sem hasonlít, de nem baj, mert hisz soha egy ősmérről se hallottam, hogy szép lett volna.

A feleségem családjától örökölte a vonásait s különösen arra a szép huszárhadnagyra hasonlít, ki a feleségem unokatestvére.

Derék fiu az a Sándor, nem bánom, ha a fiam mindenbe reá üt.

A jövő hónaptól kezdve egy különbejáratu szobát adunk ki neki, hogy mindig a közelünkben legyen, mert már nem nélkülözhetem a jó éleceit.

S aztán hadd őrizze a családomat mig én az előadásaimat tartom.

Minap is oly nyugodtan mentem az egyetemre, hogy a feleségem nem maradt magára mert Sándor mulattatta.

Nyugodt boldogságomban szerettem volna felkiáltani az előadás közbe: Uraim! Szamárság minden elmélet, világosság nincs, csak ami látérzékünk csalódik. A nap meg nem az égen van, hanem a szivben; neve: szerelem.

Szánthó Árpádné.

— **Karácsonyfaünnep.** Rozenfeld Zsigmond dr. megyénk érdemes tb. főorvosának tollából, bár elkésve, közöljük e tudósítást:

A bái óvóban a karácsonyfa ünnepély december 26-án lett megtartva, számos uri közönség s a növendékek szülei jelenlétében. Az ünnep jelentőségét Sántha Agoston nyugalmazott plébános tolmácsolta szép szavakban — mely után Renner Irma óvónő tanítványaival mutatta be fáradságának eredményét. Sok volna leírni mi mindent láttunk és hallottunk, s csak azt emelem ki, hogy majd minden gyermek mondott fel rövidebb vagy hosszabb vallásos vagy hazafias verscskét, s ezt oly nyomatékkal, oly tiszta magyarsággal, hogy e sorok írója csaknem szülőföldemen Keskeméten képzeltem magamat. Ép oly tiszta magyar kiejtéssel adták elő a népdalok: A fáradhatlan kisasszony tehát a tót ajku gyermekeknek megadta az alapot, a tanítótól fog függni, ha majdan az ovodát elhagyják, a magyar nyelvet tovább fejleszteni, s ha ennek kötelességükhöz híven megfelelnek, akkor az igazi magyar érzelmi Bát város lakossága, rövid néhány év alatt, a szépen csempő édes magyar szót fogja hangoztatni. Bár ugy volna! Az óvókisasszonynak kiváló érdeme s ezért osztatlan elismerésünket nyerte meg, de hálás köszönetünket is kiérdemelte, hogy minden igyekezetét abban láttuk, hogy a kisdedekbe a vallási s hazafiai érzelmeiket igyekszik beoltani — adja az ég, hogy kedvező talajra akadjon.

— **Üres körjegyzői állások.** Az *egégi körjegyzői* állásra *Marek* Károly főszolgabíró pályázatát hirdet. Javadalmazás 600 frt fizetés, 85 frt lakbér, szántó és rétföld használat. A választás e hó 26-án lesz, a pályázati kérvények e hó 24-ig nyújtandók be. — A *varsányi körjegyzői* állást *Nedeczky* Árpád bái főszolgabíró e hó 25-én fogja betölteni. Javadalmazás 600 frt fizetés 100 frt lakbér, 24 frt irodai átalány. A pályázati kérvények e hó 22-ig küldendők be.

— **Uj anyakönyvesek.** A belügyminiszter a szuhányi anyakönyvvezetőt *Mesko* Lajost, a szt antali anyakönyvvezetőt *Goldberger* Miklóst, továbbá *Horch* Oszkár szobi és *Pöstyéni* Gyula drégelypalánki anyakönyvvezető helyetteseket állásuktól felmentette, *Goldberger* Miklóst Szuhányra anyakönyvvezetőnek, *Gyurtsik* Géza dr. Németibe és *Kratochvill* Kálmánt Drégelypalánkra pedig anyakönyvvezető helyetteseknek kinevezte.

— **Modern kávéház.** Régi panasz városunkban, hogy nincs modern nappali kávéháza. A közöshajnak *Holezer* Ignác a nagyszálló tulajdonosa akként kíván megfelelni, hogy egy stilszerű és elegáns kávéházi helyiséget akar a nagy szálló sarkán kiépíteni. Hiszünk hogy a képviselőtestület már esztetikai szempontból is szívesen megadja az engedélyt, mert egyrészt közöshajnak enged, másrészt egy főutcai főhely csinosításáról van szó.

— **Szerelmi tragédia.** Visk községben — illetve az ahhoz tartozó ujmajori pusztán múlt vasárnap *Tóth* István oda való legény kedvesénél boszélgetvén, két másik legény, a ki irigy szemmel nézte az ablakon keresztül az udvarlást, egy téglá darabbal az ablakon át *Tóth* István legényt úgy megdobta, hogy a

sérültet a megyei kórházba kellett szállítani és ott másnap vagyis január 8-án meghalt. Boncolása és temetése január 9-én ment végbe. Egyik tettes már is Bpestre szökött.

L é v a .

(Egy népies gnyudal után szabadon.)

Városkánkban mi vigan lakunk,
Ha abba „*eráris*“-t láthatunk.
Kis város; kis igény.
Boldogságunkhoz mi kellene még?
Bármi csekélység is elég.
Mi szerények vagyunk mint az ibolya.

Egy *adóhivatal* majd csak kérünk,
S egy *járásbiróság* jó lesz nekünk.
Kis város, kis igény: ez *adóhivatal* s *járásbiróság*.
Boldogságunkhoz mi kellene még?
Bármi csekélység is elég.
Mi szerények vagyunk mint az ibolya.

Egy *gimnázium* nagyon elkelne.
Egy *zászlóalj* honvéd, be jó lenne.
Kis város, kis igény: egy *adóhivatal*, egy *járásbiróság*, egy *gimnázium* és egy *zászlóalj*.
Boldogságunkhoz mi kellene még?
Bármi csekélység is elég.
Mi szerények vagyunk mint az ibolya.

Egy *pénzügyigazgatóság* kéne,
És egy *törvényszék* a tetejébe.
Kis város, kis igény: egy *adóhivatal*, egy *járásbiróság*, egy *gimnázium*, egy *zászlóalj*, egy *pénzügyigazgatóság* és egy *törvényszék*.
Boldogságunkhoz mi kellene még?
Bármi csekélység is elég.
Mi szerények vagyunk mint az ibolya.

A *vármegyeiházát* ide kell áttenni,
S *királyi táblának* is kell nálunk lenni.
Kis város, kis igény: egy *adóhivatal*, egy *járásbiróság*, egy *gimnázium*, egy *zászlóalj*, egy *pénzügyigazgatóság*, egy *törvényszék*, egy *vármegyeiháza* s *királyi tábla*.
Boldogságunkhoz mi kellene még?
Bármi csekélység is elég.
Mi szerények vagyunk mint az ibolya.

A z a k c i ó ,

vagy
az oroszlánszívű, rettentetlen *Ivánka*
Zsigmond megjuhászodása a százás
bankó kiszúrásától.

(5 felvonásos tragikomédia népdalváltozatokban.)

I. felvonás.

Ivánka Zsigmond

(dühötől tajtékozva szeméhszedett gorombaságokat szór szerte-széjjel, a szomszédok menekülnek, azt hiszik: dörög, villámlik és — esik.)

Ilyen olyan árvaszéke,
Még mi nem jut az eszébe!
Jutalom,
Abbion —
Ez már mégis skanda-skandalum.

II. felvonás.

(A kormánypártiak kara — Totovits Kálmán ideges kiáltásai és tombolásainak közepette — „*akciót!*“ „*akciót!*“ — zúg.)

A vármegye ügyésze:

Ez a Zsiga azt hiszi,
Hogy szárazon elviszi,
Aztat bizony ne higgye,
Mert *akció* lesz belőle.

A mi meg is történt: Zsiga bácsi toporzékol az elnöklő alispán rendreutasításait lerázza magáról.)

III. felvonás.

(A titkár a főispánért szalad, fülsiketítő zajtombolás.)

A kormánypártiak kara:

Hármat rikkantott már,
Hármat rikkantott már —
A Zsigó, a Zsigó, a Zsigó.
Nem parancsol néki
— Folyton azt regéli —
A László, a László, a László.
Majd parancsol a főispán bácsi,
Kinek egzecéroz,
Kinek szalutéroz
Ellenzék, kormánypárt, néppárti.

IV. felvonás.

(A főispán megjelenik. Egyszerre mély csend.)

A főispán:

Mig a világ világ lesz,
A kertemben rózsza lesz,
A kertemben rózsza lesz,
A megýemben béke lesz.

(Felszólítja a hóst a sértések visszavonására.)

Ivánka Zsigmond (félre):

Szavam szentségeért
Mit nem cselekedném!
Kard, pisztoly, ágyuval,
Én megverekedném.

Sajtópört kiállnék,
Birósághoz mennék.
Meggúznék az éggel,
Jaj! csak nem — fizetnék.

(Gondolkodik. A papok [mert nem az ő szebük-ből jön] nagyba integetnek neki, hogy ne vonja vissza, hanem fizessen.)

A kormánypártiak kara:

Akció, akció,
Az nem valami jó,
Könnyű sértegetni,
De nehéz fizetni.
Attul fő a fejed,
Attól fogy a zsebed,
Akció, akció,
Az nem valami jó.

(*Ivánka Zsiga* még mindig haboz, hol a zsebébe nyul, hol a cekkerébe kaparász.)

Ivánka Zsigmond (még mindig félre):

Hej! ha nekem száz forintom volna,
A mameluk had most nem orditna,
De ha van is, jobb az ferblízésre,
Mint a megye tágas bendőjébe.

(Folytonos közbekiáltások: Hol a százás? Csak ki vele! Ki kell szurni! — A mire a hős mormogja: „Csak azért se!” és így vezekel.)

Ivánka Zsigmond:

Az akciós, az akciós,
Kinek a szava bántós.
Az akciós, az akciós,
Kinek a szava bántós.
Az enyém nem volt bántós,
Nem is leszek akciós.
Az akciós, az akciós,
Kinek a szava bántós.

(Könnyezés, a szavai a meghatottságtól alig hallhatók. E visszaszivás után pardont kap a főispántól. A mikor ezt megballja, újra derült lesz s oda megy az ügyészhez, kiveszi a *százast* s azt mondja: „most már — *üssük el!*“)

F—s sz—t.

ZSARDINETT.

Tiszteljétek a természet jogait, kövessétek a szerelem szózatát s nem leend szükségték törvényekre.

Az erény az isteni, a szerelem az emberi az emberben, hol a kettő egyesül, ott az ég és föld ölelkezik,

Kinek szíve valódi szerelemben ég, az rosz ember nem lehet.

HIRDETÉSEK.

11950. szám. 1897.

Pályázati hirdetmény.

Hontvármegye báti járásához tartozó, elhalálozás következtében üresedésbe jött báti körszülésznői állásra, mely körhöz Bát székhellyel Hontbesenyőd és Elesfalu községek tartoznak, ezennel pályázatot hirdetek és a választás megejtésére folyó év január hó 24-ik napjának d. e. 9 óráját Bát község házához tűzöm ki.

Felhivatlak a pályázni szándékozók, hogy kérvényeiket, a szülésznői oklevél, kifogástalan előéletet igazoló hatósági bizonyítvány és keresztlevéllel felszerelve, bezárólag folyó január hó 23-ig annál bizonyosabban adják be, mert a későbbben beérkező vagy kellőleg föl nem szerelt kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Ezen állással évi 50 frt. és pedig Bát község 36 frt 36 kr. Hontbesenyőd község 7 frt 82 kr. valamint Elesfalu község részéről 5 frt 82 kr. évi fizetés utólagos 1/4 évi részletekben, azonkívül minden egyes szülési esetenél, a szabályrendeletileg megállapított 1 frt. díj van egybekötve, a székhelyen kívül eső községekben fuvarát fél köteles kiállítani, teljesen vagyontalanoknál a fuvaron kívül mi sem követelhető.

Bát, 1898. január 2-án.

Nedeczky Árpád
főszolgabíró

56. szám. 1898.

Pályázati hirdetmény.

Hontvármegye báti járásához tartozó, a lemondás folytán megüresült varsányi körjegyzői állásnak, választás utján betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

Ezen jegyzői körhöz Varsány székhellyel Kiskér, Nagy-kereskény, Kis-kereskény, Horhi és Csank községek tartoznak.

A körjegyző javadalmazása 600 forint fizetés 100 frt. lakbér 24 forint irodai átalány, valamint a magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjából áll.

A megválasztandó jegyző 100 frt. tiszteletdíj mellett az állami anyakönyvek vezetésével is meg lesz bizva.

Felhivom mindazokat kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket alulírott folyó évi január hó 22-ik bezárólag annál is inkább benyujtsák, mert a későbbben érkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak

A választást folyó január hó 25-én d. e. 9 órára Varsány községbe az ottani iskola tantermébe tűzöm.

Bát, 1898. évi január hó 2-án.

Nedeczky Árpád
főszolgabíró.

VITIS RUPESTRIS

amerikai vadalanyn I. osztályu, ojtáshoz válogatott, 60 cm. hosszú 6—12. mm. vastag, 5 ezer drb, ezre 10 frton, — ugyancsak a fenti fajból II. osztályu 4 ezer darab, ezre 8 frton eladó

Fabricius Ágost földbirtokosnál

1—3

Merén (Hontmegye) u. p. Gyügy.

Elsőrangú hazai gyártmány

Pontos cím:

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSULAT BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges
összes
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

11—12

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Szeckavágók

Morzsolók

Az ezredéves orsz. kiállítás jury-tanácsának
legnagyobb kitüntetés: a millenniumi nagy érem.

Egyetlen
magyar könyvtáros,
ki az
1885. orsz. kiállításon
a
legnagyobb kitüntetéssel
a nagy díszoklevéllel
lett megtisztelve.

RÁTH MÓR

KÖNYVKIADÓHIVATALA ÉS KÖNYVKERESKEDÉSE
BUDAPEST,
Gizella-tér, a Haas-palotában.

Egyetlen
magyar könyvtáros,
ki az
1873. világiállításon
a
legnagyobb kitüntetéssel
a legfelsőbb elismeréssel
lett megtisztelve.

A Középiskolai Tanáregyesület jubileumi és számos más kiállításnak díszoklevele. Számos általa megajándékozott köznevelődési, könyvtári egyesület tiszteletbeli tagja stb.

Szerencsénk van a t. casinókat, olvasó és köznevelődési egyesületek ügyi irodalom-barátokat figyelemmel, hogy kiadásaink egy része, míg az erre szánt csekély készlet tart

40%, 50%, 60% árengedménnyel

kapható. Különösen figyelembe ajánljuk az

Országgyűlési törvények és az Igazságügyre vonatkozó rendeletek
országos népszerűségnek örvendő gyűjteményeit

50% árengedménnyel.

A leszállított árú művek jegyzéke, úgy kiadásaink nagy képes jegyzéke csak **komoly reflectánsoknak** rendelkezésére áll.

Újabb kiadásaink közül ajánljuk a páratlan diszművet:

ARANY JÁNOS balladáit **ZICHY MIHÁLY** rajzaival,

fényes díszkötésekben és külön-külön díszes pergament borítékokban.

A világhírű illusztrált Shaksperet,

Csiky G. magyarázataival, új jutányos javított kiadásban.

Úgy a többi remekírók műveit számos fényes dísz- vagy igen jutányos kiadásokban.

Több, mint 40 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedésünk, az országos központi nagy könyvtárak, több száz budapesti és vidéki Iskolai, Közművelődési és Casinói, Olvasó-egyleti könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. szállítója, ezentúl is főcéljának fogja tekinteni az általános nyilvánuló népszerűséget fentartani, és mindennemű minden nyelvű irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel és lehető legjutányosabban eszközölni.

Az Antiquariások által hirdett minden művet legalább is azon áron, gyakran jutányosabban szállítjuk új példányokban, mint a mely az ő catalógusaikban előfordul. Be van bizonyítva, hogy a másodkézből vett ócska könyvek a leghatásosabb terjesztői a ragályoknak.